

# СТАЛЛУ

Соревнование цехов в сентябре

Лучших результатов по выполнению плана за 9 дней сентября добился коллектив выплавочного цеха, исполнив 126 процентов. За ним идут следующие цехи: фангапный—115 процентов, номаэртновский—114 пром., автосортировый—107 пром., старотрубный—107 пром., автокрасильный—106 пром., номотрубинный—93 пром., мехкрасильный—84 пром., старотрубный—78 процентов.

Орган парткома, завода и заводоуправления Зыковского металлургического завода

№ 35 (1547)

СВ56014 11 сентября 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Повысить действенность производственных совещаний

Высокой массово-производственной работой профсоюзной является проведение производственных совещаний. Наилучшая работа, как правило, обрывается на том, что сменяется, о выполнении социалистических обязательств, о качестве продукции, о режиме экономии и другие вопросы производства, работы, инженерно-технические работники и служащие вносят свои предложения по устранению недостатков, по рационализации и механизации производства.

Задача цеховых комитетов—добиваться быстрого проведения в жизнь всех предложений, поступающих на совещаниях. Так делают цеховой комитет и труборазборный цех № 1. Здесь в начале августа при обсуждении итогов работы цеха за июль производственного совещания предложили руководители цеха и уделить большее внимание дисциплине в некоторых бригадах и обеспечить все печи хорошим маузом и качественными стержнями, ибо из-за этих недостатков большинство бригад не выполняло свои обязательства в июле. Борьба за действенность производственных совещаний, цехом и его председателем тов. Бугаровым добился устранения этих недостатков, в результате цех за август перевыполнил свои обязательства. На одном из следующих производственных совещаний этого же цеха сварщики жаловались, на то, что короткими клямками трудно работать и получается брак. Цехом немедленно добился устранения этих клямчат.

Повседневно контролируя выполнение решений производственных совещаний, председатели цеховых комитетов выплавочного цеха тов. Маслов добился обеспечения всеми материалами

протекторов и резинков для работы на всю смену, а так же добился быстрого проведения ремонта крышки над протектором.

Но так бороться за действенность производственных совещаний не все цеховым. В мартовском цехе № 1 на производственном совещании 11 августа узнав о потере металла за июль в количестве 30 тонн. Было предложено руководителю цеха полностью ликвидировать потерю металла, для чего развернуть местную борьбу с нарушениями производственной дисциплины и улучшить работу оборудования путем профилактического осмотра и ремонта агрегатов. Однако цехом и его председателем тов. Курдюмовым не организовано борьбу за выполнение этого решения.

В результате потери металла в августе увеличилась только от прохода по линии заводчанки цеха. Сафоновым и других потеряно 40 тонн стали. Неправильно рассчитан маузм, мастер тов. Уткин потерял 20 тонн и мастер тов. Бузиков—12 тонн стали. Из-за некачественных минутных производственных совещаний рабочие много вносят ценных предложений. Но эти предложения цехом не записаны и они в августе не выполнялись.

Борьба за действенность производственных совещаний, профсоюзная цехов и отделов тем самым будут еще больше поднимать производственную активность работников.

## Заканчивают годовой план по выпуску кирпича-сырца

31 годишнюю Великую Октябрьскую Социалистическую революцию коллектив кирпичного завода на Фариске встречает боленными делами. Так, на 1 сентября годовой план по выпуску кирпича-сырца был выполнен уже на 90 процентов. Такой успех связан с тем, что в первом полугодии года в текущем году на 1 сентября выработано кирпича-сырца больше на 1053 тысячи штук и обогнано кирпич-сырца на 765 тысяч штук.

Такой успех достигнут благодаря самоотверженной работе всего коллектива кирпичного завода, которому руководит начальник тов. Дугин, механик тов. Захаров А. П. и мастера Г. Шугалина Н. П. и Давыс И.

В первую роль на производстве поставлены механизация, систематическое совершенствование норм выработки, как тов. протекторов и резинков для работы на всю смену, а так же добился быстрого проведения ремонта крышки над протектором.

## Новые расчеты

Обсуждая письмо работников 35 предприятелью тов. товарищу Сталну, сварщики труборазборного цеха № 2 еще раз проверили свои возможности и пересмотрели ранее взятые на себя обязательства.

Первые переучетки показали, что беряко расходов материалов, топлива и электроэнергии моторубрики могут дать хозяйственной экономии не 350 тысяч рублей, как это им казалось в начале года, а не менее 500 тысяч рублей.

Станковому начальнику цеха Дмитрию Дмитриевичу Роскову Иван Ильич Ухалов и многие другие своей хорошей работой еще раз доказали, что такой план цеха можно выполнить.

В ответ на письмо 35 коллектива московских предприятий к товарищу Сталну, рабочие номотрубно цеха единодушно решили во втором полугодии добиться экономии 150 тонн мауза и 20 тысяч киловаттчасов электроэнергии.

В прошлом социалистическом договоре ми записали о том, что выходы годных труб должны до 84 процентов. Сейчас в конце годовых труб решено довести до 84,5 процента.

Нам наступит 31 годишняя Октябрь, коллектив цеха программой текущего месяца выполнит не ниже чем на 105 процентов.

М. БЫСТРОВ, начальник номотрубно цеха.

## Свои обязательства перевыполнил

Кубекацкий металлургам на второе полугодие, коллектив выплавочного цеха взял обязательство выполнить годовую программу к 7 ноября.

Ворясь за это обязательство выплавочники широко развернули соревнование внутри цеха. Водитель цеха тов. Кузнецов тов. Коршунов и много и шлофонщики тов. Шаляновым М. И. и Киселевым В. было заявлено, что ежедневно будут выполнять не менее, чем по полторы нормы планов.

Начав слова не расходует с делами. В июле и августе и добился выполнения нормы на 170 процентов, тов. Шалянов выполнил норму в июле на 162 процента, и в августе на 173 процента, а тов. Киселев увеличил выработку с 162 процентов в июле до 193 процентов в августе.

31 годишнюю Октябрьскую революцию ми встречаем еще большей производительностью. В. ПАУМОВ, шифиник выплавочного цеха.

## Увеличивают выпуск стали

Активно проходя 8 сентября производственным совещанием в выплавочном цехе № 2 имени начальника Подберезько тов. Бембин доказал об итогах работы цеха за август. Он указал, что коллектив цеха в августе выполнил обязательства, взятые в письме товарищу Сталну и в соревновании с кубекаскими металлургами.

Таким стали с одного квадратного метра пода площади печи еще в августе увеличили выпуск стали на 3 тонны. План выполнен на 103 процента. Эти цифры говорят за то, что не снижая достигнутых показателей, в остальные месяцы 1948 год коллектив цеха может дать сверх плана стали на 1400 тонн больше, чем взято было ранее по обязательству. Для этого надо варить планки не более 200 мм за 9 часов 30 минут. На задание не имеет потерь металла, а им в августе от брака по плану потеряли более 200 тонн.

Выступивший в прениях начальник смены тов. Подберезький сказал: «Имя своего цехового комитета отдают к другим и лишь потому, что не все рабочие честно относятся к своим обязательствам. Так, машинист автоматических машин тов. Большовым медленно производят вывалку штыря

в печь, тем самым тормозит работу сталевара. Гушанин и ряд других замечают, что при выводе цехового металла при разливке. Я призываю рабочих в сентябре вывести нашу смену в передовые».

Затем выступили сталевары, их подручники, мастера, бригадир цеха, а также помощники бригадиров тов. Гуркина и Чубукина за потерю на металл, указывая на частые выдержки в полчасе штыря за что цех за август по цеху простоял 35 часов. Выступил мастер тов. Маслов, которого тоже обвинили в нарушении обязательств. Так, например, сталевар тов. Андрианов обвинил свое задание не выполнить на 110 процентов, а сталевар тов. Медведев обвинил выполнение месячной нормы на 120 процентов. Мастер тов. Крутинов обвинился добиться выполнения рабочими нормы на задание на 125 процентов.

Коллектив смены тов. Подберезького взял обязательство выполнить сентябрьский план на 105 процентов, сэкономив 50 тонн мауза и выткнув на соревнование смену тов. Курдюмова.

Весь коллектив цеха взял обязательство выводить план цеха в сентябре не ниже чем на 103 процента, сэкономив мауза 150 тонн и от снижения себестоимости получить экономии 160 тысяч рублей.

## Принимаю вызов кубекацкого сталевара Романова

За лучший встречу 31 годишнюю Великую Октябрьскую революцию тов. Романов встретил племян «Кировец» меня вызвал на социалистическое соревнование с коллективом кубекацкого завода тов. Романов. Он взял обязательство выгнать как в свое первое кампании пяти выполненные планы, вместе с этим снизить расход топлива, экономно расходовать материалы.

Горько поддержать инициативу тов. Романова, и принимаю вызов и активно включился в предосторожностное соревнование.

В начале текущего года, начав борьбу за точное выполнение годового плана, я взял обязательство выполнять

свое задание на 105 процентов Похлепкин это обязательство упорным трудом мои бригады добился выполнения восьмилетнего задания по выпуску стали на 105 процентов.

В предосторожностное соревнование я также буду бороться за перевыполнение своего обязательства, чтобы к годовому плану выполнить к 30 ноября. Вместе с этим по примеру москвичей и беру обязательство добиться экономии топлива и материалов и со своими сменщиками довести кампанию печи до 250 планов.

Н. СВЯТСКОВ, сталевар мартовского цеха № 1.

## Слово мартовцев цеха № 1

За 8 прошедших месяцев мартовцы обновились до коллектива мартовского цеха № 1 добился не плохих экономических показателей. За этот период от хозяйственной экономии цех получил прибыли 800 тысяч рублей. В ответ на письмо 35 московских предприятий,

А. ЧИКИН, конструктор мартовского цеха № 1.

### Отсутствует руководство агитаторами

В парторганизации электрореха, как и в других цехах, имеется агитколлектив, но актив не работает. Секретарь партбюро тов. Гуровов должен вести руководство агитаторами, но на эту работу переносит тов. Ташневов. В результате за 8 месяцев на разу не проводили семинара с агитаторами, задания им не давали. Партбюро заслушивало работу лишь одного агитатора. Вот почему агитаторы проводят беседы и читают газет только тогда, когда возмущены, а на материальном паках газет, как правило, не идут. Дядя

работных дела были прочтаны только одна лекция.

Не лучше относится партбюро и его секретарь тов. Гуровов к руководству другими формами агитации. Свойства газеты в текущем году вышла всего лишь четыре раза. Плакаты и доклады на производственных участках имеется недостаточно и обновляются они не своевременно.

Партбюро и его секретарь тов. Гуровов должны быстрее исправить положение в руководстве массово-агитационной работы.

Б. БЛАВДОРСКИЙ.

### Лекция для группаторгов

6 сентября при парткоме был проведен семинар группаторгов партийных группаторгов. Участники семинара прослушали лекцию, прочитанную консультантом Горкома ВКЦ(б), тов. Ветлиной на тему: «Воспитание работающих коммунистическому отношению к труду и социалистической собственности».

### Семинар докладчиков

6 сентября в Дзельном клубе проведен семинар докладчиков, где лектор Горкома ВКЦ(б) тов. Мазурин сделал доклад на тему: «Путь перехода от социализма к коммунизму». Участники семинара будут на эту же тему выступить с докладами перед рабочими и служащими в цехах и отделах завода.

### Мобилизуем молодежь на высокую производительность

Весь свою работу комсомольская организация Верхнего завода направляет на политическое воспитание комсомольцев и всей молодежи, мобилизуя их на повышение производительности труда.

В марте текущего года мы организовали кружок по изучению Устава ВЛКСМ. Руководство этим кружком парторганизация выделила квалифицированного пропагандиста, старшего коммуниста Анатолия Михайловича Суворова. Алексей Михайлович интересно проводит беседы с комсомольцами, которые с желанием приходили на занятия в кружок. В июне кружок полностью закончил свою работу по программе.

Ваше широкое участие регулярно проводит комсомольские собрания.

Одно время член ВЛКСМ тов. Богомолов, не выполнив производственные нормы, подвергся общественной порицанию. Вскоре он перешел в комсомольскую организацию на комсомольском собрании, где были выявлены причины отставания тов. Богомолова. В результате оказанной ему помощи он ежемесячно норму вывозил в июне на 142 процента, а в июне на 153 процента.

В комсомольском активе участвуют в социалистическом соревновании, показывая пример высокой производительности труда. Так, например комсомольцы тов. Игумов В., Газелов Б., Завиткина З., Саеволов В. ежемесячно вывозили нормы на 130 до 139 процентов. Платоны нормы вывозят комсомол тов. Гурков Е. На 180 процентов вывозил задание член ВЛКСМ тов. Кочкин А, комсомолец тов. Воронцов Л. выработал по две нормы.

Примеру комсомольцев следуют и другие молодые рабочие, как то: Волынов Е., Гусев Е., Козлов и Кузнецов вывозили нормы на 200 процентов.

Ю. ГОЛЕНКО, секретарь комсомольской организации завода.

### Доронит доверием комсомольцев

Член ВЛКСМ тов. Ковалева-ва К. высоко дорожит доверием комсомольцев фантационного века, которые избранны ее секретарем комсомольской организации.

Эта доверие тов. Ковалева старается оправдать постоянной работой о политическом воспитании комсомольцев и всего заводского населения. Так, например, для комсомольцев цеха организована кружок по изучению Конституции СССР. Занятия в нем проводятся регулярно, строго по плану. В кружке занимаются 10 человек. Из них 7 тов. Исаяв, Левонов, Кочетков по

прослушают конституции и хорошо усваивают лекции по Конституции СССР, которые читает комсомольский пропагандист тов. Рясен.

Для воспитательной работы с всевозможной молодежью выделены комсомольцы-агитаторы тов. Шахнин, Парунов, Кочетков и Исаяв. Они посвоянно проводят с молодой рабочейими беседы и читают газет, возлага лучших производственных работников в ряды ВЛКСМ.

БОРОДАЧЕВ, член комитета ВЛКСМ завода.

### О комсомольцах — библиотечниках

В ряде цехов комсомольские организации выделяют членов ВЛКСМ для руководства секциями библиотечники-передвижники.

К этому почетному поручению и важной работе по продвижению книги в массы серьезно относятся комсомолка Маргарита Кунякина в группировании № 2. В результате широкой популяризации книг среди работающих цех, Маргарита Кунякина имеет 253 читателя. Из них только за август месяц прочтано 428 книг. Кроме того тов. Кунякина начала в своих цехах проводить чутку книги «Белая береза».

Хорошо руководит библиотечной-передвижкой комсомолка Вера Карякина в отделеюром цехе. Здесь лозована всех работающих цехов читателями библиотеки. Вера Карякина широко развернула работу по продвижению среди рабочих громкой чутки книг. За восемь месяцев 1948 году уже прочтаны следующие произведения: «Дни и ночи», Анна Каренина», «Белая береза» и другие произведения чутка повести «О шапестом человека».

Плохо относится к комсомольскому поручению член ВЛКСМ Евгений Кунякин в мартовском цехе № 1. Он не проводит массовой работы по продвижению книги в массы. Неудачливо потому, что из большого цехового коллектива читателями состоит 40 человек, при чем некоторые из них не читают книги до конца и более. Выявил в этом и цеховое предприятие тов. Курьянин не интересуется работой библиотечники-передвижки.

Комсомольская организация должна потребовать от тов. Кунякина честного выполнения данного ему поручения.

А. КОШЕВ, зав. библиотечкой при заводе.



В комсомольском заводе «Фрезер» имени Валикина участок мастера Е. П. Шарова — станкостроитель. Все рабочие участка перевыполнили нормы.

На слесаре в парничком кабинете завода. Мастер Е. П. Шарова готовится к очередным занятиям в вечерней университетской заводско-дипломатиза, где он учится.

Фото В. Соболева. Прессклавия ТАСС



По городом Советского Союза, Грузинская ССР. Жилой дом рабочих и служащих Зестафонского завода (Ферроуэлл). Фото И. Пушенко. Прессклавия ТАСС

### Обзор стеной печати

#### „Вилоронатичин“ на поддержке индивидуальное соревнование

Коллектив вилоронатичиков активно борется за выполнение годовой программы № 7 ноября. За это обязательство в индивидуальном соревновании участвует 21 коллектив, добывая высокие показатели в работе. Так, например, на казке и отпуске бригады тов. Хилова казав обязательство вывозить норма на 125 процентов, а вывозает их от 134 до 158 процентов. Десять бригад заключили индивидуальные социалистические договоры и значительно перевыполняют свои обязательства.

Как только бы стеной газете «Вилоронатичин» надо благодарить это патристическое движение, а она побуждает в июне месяца объявила всеобщее социалистическое соревнование. Стенгазета за 7 июня в своем статье рассказывает, что вилоронатичины вывозили в июле больше задания, используя всеи возможности машин, станков и агрегатов, а так же внедряли передовых прогрессивных норм выработки. Но как с этим делом обстоит в цехе газете не сообщает. И так же объяв, не рассказывает

о положении в цехе по выполнению обязательств, дана передача статьи и в газете за 28 июля. На 3 статьи, вышедших в газете за 15 июля, только одна посвящена соревнованию в цехе.

В передовой статье «Годовой план вывозима к 7 ноября», помещенной 28 августа стенгазета пишет, что в цехе все шире развертывается соревнование, количество коллективов увеличивается почти вдвое. Но кто из них и с кем соревнуется, какие обязательства взяли отдельные рабочие бригады и как они их выполняют газете не сообщает коллектив цеха.

Такое положение получается газете потому, что ее выпускает один редактор тов. Морозов, без участия в ней передового актива. Члены же фантационного коммунисты гг. Кочетков, Кочетков и в стеной от работы в газете.

Партбюро и его секретарь тов. Мазурин обязаны организовать содержание своей газеты и помочь тов. Морозову лучше освещать в газете соревнование вилоронатичиков.

### Молодые металлурги,

#### участвуйте в рационализаторском производстве!

Рационализаторы и изобретатели нашего завода за 7 месяцев перевыполнили свои обязательства. За 8 месяцев норма получена в Браз 484 предложения, вместо 380 предположений, намеченных на весь год и внедрено в производство 199 предложений. Всего за 7 месяцев, намеченных на весь год, внедрено 199 предложений. Среди рационализаторов нашего завода получило экономию в сумме 961242 рубля.

Основную массу изобретателей и рационализаторов составляют заводские рабочие и инженерно-технические работники. Среди рационализаторов имеются и молодые металлурги. Так, например, активно участвует в рационализаторском производстве конструктор в трубном цехе № 1 тов. Ковалев В. П. Внедрив рационализаторские предложения «Пезальни сорбента» и «Кальций валь» дал возможность цеху высвободить с этого участка 3

рационализаторы и сэкономить в год 700 рублей. Начав участвовать в рационализаторском движении, молодой слесарь этого цеха тов. Барков А. Свельно ускоренная работа станков, в августе внедрено его предложение «Изменение способа постановки шпильки на кулачках обжимных устройств станков».

Активным рационализатором является молодой токарь цехового дела транспортного цеха тов. Калалев М. А. За 10 месяцев он внес четыре предложения с общей экономией в 2570 рублей. Конструктором и изобретателем цеха тов. Корженко П. Т. вместе с другими рабочими цеха разработаны три предложения, внедрение которых дает экономии 19063 рубля.

Так активно должны участвовать в производстве свои Стенгазета все молодые металлурги, а комсомольцы должны подавать пример в этом деле.

М. ЕСВЮКОВ, зав. Бразом завода.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.